

Redacción, Oficinas y Talleres 30. GARCÍA VINESA, 30 Número suelto 5 céntimos

ESPERANDO Tenemos desde ayer Gabinete. Lo que me se sabe todavía es si tenemos Gobierno. Ya se verá. Por de pronto puede decirse que el ministerio ha sido recibido con frialdad.

El señor Moret constituye la primera figura, la de más talla intelectual, del Gabinete. Hay otros dos ministros ya conocidos, de los que no esperamos nada, y quisieramos equivocarnos—el de Estado, duque de Veragua, y el de Marina, duque de Veragua—y cinco nuevos, pendientes de estudio y de análisis: el marqués de Teveza, el conde de Romanos, el general Weyler y los señores Villanueva y Urzáiz, de Gracia y Justicia, de Instrucción pública, de la Guerra, de Agricultura y de Hacienda, respectivamente.

Esperamos a ver cómo lo hacen. No hemos de tardar mucho en saber lo que pueden dar de sí. El primero que el país demanda del nuevo Gobierno, es que sea realmente liberal, y no como quiera, sino muy liberal, liberalísimo, porque no está la Magdalena para tafetanes, ni la nación para paños calientes.

Precisa que el señor Sagasta olvide sus manejos y sus artimañas, si esto es posible, y dando oídos a los anhelos de la opinión, haga desaparecer totalmente, y desde sus primeras tentativas, la capa de viejo polvo que arrojó sobre el país la Unión conservadora, con sus Polaviejas, Yáñez y Vadillos y otras cosas.

Hay, lo primero, que despejar la atmósfera, barrer el camino, hacer la luz, porque el Sr. Silveira, con sus ministros reaccionarios, verdaderas estantignas de la política, muebles viejos carcomidos por la polilla, nos puso en plena oscuridad.

Si el nuevo Gabinete va por el camino de la democracia, procurando con sinceridad la resolución de los problemas pendientes, bien venido sea; pero si su labor no es otra que repetir la farsa que han venido representando los hombres del turno, entonces que caiga sobre el ministerio la eterna maldición. ¿A los 73 años no se enmendará todavía el Sr. Sagasta?

Próximo el fallo de la Historia para el, ahora se le ofrece ocasión de atenuar, regenerándose a sí mismo. Esperemos, para juzgar mañana.

LA CUESTIÓN DEROULEDE-BUFFET (POR TELÉGRAFO) Madrid 6 (6 t.) El diputado francés Deroulede ha recibido telegramas anunciándole que los radicales de su contrincante Buffet se negaron a dar la reparación pedida. Deroulede ha dirigido hoy a Buffet un telegrama insultándole y ofreciéndole la elección de armas.

MIS HABILIDADES «Alfabeto, pavo, porque si no quién lo hará?» Aristóteles Torero. Conste, señores, que, con el fausto motivo de la crisis, yo he querido hacer algo bueno. No me valió mi buena fe, ni se tomaron en cuenta mis honrados propósitos.

El primero que hice fué un reverendo suelto con honores de artículo bachillerado, aprovechando el cambio de política para darle un bombo... ¿A la regeneración? No, a EL LIBERAL.

¿Que por dónde demontres iba a traer el bombo? Por los mismísimos cabellos. Decía yo que toda Sevilla estaba en el limbo, del que salió gracias al servicio incomparable, sin rival en el mundo, premiado en todas las Exposiciones, de que, afortunadamente, disponemos. Añadía, ya metido en calor y borbato como el honorable manco de botica de Turin, que el jubileo de las cuarenta horas parecía haberse trasladado a nuestra casa (aquí la calle y el número, cual corresponde a todo reclamo decente), según el entrar y salir de feligreses políticos que venían a enterarse del curso de la crisis; y todos se hacían lenguas (y solomillos) del repetido incomparable, sin rival y premiado servicio: (aquí ponía el nombre de la Agencia por las ya dichas implacables necesidades del auto-reclamo).

Cuando llevé las cuartillas al visto bueno se armó un choteo de los que hacen época. —Pero ¡hombre, por Dios! Estas son cosas del año 54. —¡Vaya con lo que nos sale el hombre! ¡Justo cree que el público tiene todavía tragaderas para este pildorazo!

—¿De dónde saca usted, señor mío, que ya el aplauso propio no envilece? ¿Y qué viene ese aplauso tan a lo zamorano y tan a deshoras? —Para lo que falta, ha podido decir que la crisis se hizo nada más que para poner en evidencia el servicio y para que usted escribiera ese artículo con manto y sotana, según es de largo, negro y mazorrall.

—¡Alto señores—dije—alto! Váyase el artículo en busca del costo, mauseoleo algo más lleno que el de Colón, y aquí concluyó el sainete, perdonad sus muchas faltas.

Dicen que la imaginación, por lo que tiene de hembra, una vez picada de la maldita tarántula del deseo, no para hasta salirse con la suya, así sea poner fuego a medio mundo. Desechado el primor del bombo propio, que venía de perlas, según yo había entendido, y conmigo dos ó tres maestros en el oficio, cuando en el oficio se estaban prensas de garrocha y molondro cogolando, discurrí otro achaque, y no fué sino fingir unos telegramas misteriosos, picantones como revoltillos, de ingeniosa picardía, que dijeran y no dijeran, y pusieran al vecindario como macho con mosca y en trance de no pensar sino en el consabido servicio, que es a lo que debemos tirar, según mis cortos alcances.

Y enjareté unos cuantos infundios del tenor ó del barítono siguiente: «Madrid 5.º 2, 13, 30, 17 1/2... (Esto de la hilada de números es importantísimo.) La casa del ilustre jefe del partido liberal está de bote en bote. Alguien ha hecho la observación de que todos los que acuden a la respetable morada del dignísimo jefe del nuevo gobierno, pertenecen al partido que acudilla aquella ilustre personalidad. Así se explica el entusiasmo que en todos resplandeca. Esta mañana almorzó el señor Sagasta como de costumbre. Después se encaminó a palacio, según se cree. De todas partes está recibiendo felicitaciones sin cuento.

A última hora se ha dicho que hasta pasados algunos días no se fijará la época en que ha de leerse el decreto disolviendo las actuales Cortes. Sobre este punto son varias las versiones que corren. Un ministro me ha dicho—y creo que soy el único poseedor de este secreto—que el programa del nuevo gobierno ya lo irá conociendo el país. Esta noticia hará sensación, dada su importancia y oportunidad.

bunales aún empleaban para la verificación de ciertos asuntos y escritos embrollados. Raimundo, releyendo las declaraciones y los procesos verbales, había tomado nota de todos estos nombres, haciendo una señal al margen de cada uno de ellos con el objeto de recordar el papel que habían tenido en el proceso y la suma de noticias que podían proporcionar. Su madre le había informado algunas veces sobre el modo de trabajar de su padre. Sabía que Noirville, cuando se le encargaba de un proceso importante, preparaba con tiempo su defensa a fuerza de notas y rodeándose de todas las pruebas, de todos los documentos posibles. Lo relativo al asunto de Laroque debía estar entre una multitud de papeles, nunca tocados desde la muerte del abogado, en un arca de Méridon. Se propuso buscarlo y estudiarlo, con el objeto de descubrir el pensamiento de su padre.

Pasó los días en un trabajo de minuciosa reconstitución, en que era estudiada cada palabra, cada contestación, cada frase, casi cada vacilación de Laroque, de Henriqueta y de Susana; porque esperaba descubrir alguna alusión, algún sentido oculto que le diera el hilo del ovillo. Revisó todos los papeles que su padre había tenido para hacer la defensa. Leyó los números de la Gazette des Tribunaux y del Droit en que estaban insertos los debates con la defensa de su padre. Una sola cosa le asombraba en la lectura de aquel conmovedor asunto. Después de haber negado desde su arresto, y por qué bruscamente, al final de los debates, Roger Laroque había confesado? ¿Por qué Roger había confesado? Su confesión estaba impresa en todas las cartas que daban cuenta del proceso a la Gazette des Tribunaux. Por dos veces Roger había dicho: —¡Soy culpable! ¡Condenadme!

Y esta confesión la había dejado escapar después de la muerte de Luciano, como si de pronto, después de esta desgracia, una inmensa amargura se hubiese apoderado de su corazón, como si no tuviese ningún interés en aparecer inocente, como si se consolará con aparecer culpable y atraerse bien pronto el castigo sobre su cabeza.

Apenas hubo leído lo que antecede, una risotada tremenda acogió como la otra vez mi modesto pero honrado trabajo. —¡Esas son las habilidades que usted se trae! El 63 no estarían del todo mal. —Con barquillos de canela de ese temple hizo La Correspondencia su agosto; pero ahora, desgraciadamente, no todo el público es pasajero de tercera, y nos iban a freír a pura moscardonería si despuntásemos por el pay! agotado campo del infundio inocentísimo.

—Aténgase al texto y déjese de invenciones: el público huye de estas sandeces como de las viruelas negras. —Para hacer eso de buena fé, se necesitan ¡oh amigo! dos cosas: tener los sesos en el calcaner ó haberse cristalizado como cualquier mineral de pobre ley. Y dale que le das, no me dejaron hueso sano.

Yo me creía en el deber de decir al público por qué sobre este de la crisis no había dicho esta boca es mía. Ya sabe que no fué por falta de intención ni de diligencia. Y si hubiera alguien en toda la redondez de la dichosa monarquía, que va a hacer aún más dichosa el señor Sagasta, que me hubiera ganado por la mano, sepan todos que acudí con tiempo y que no me dejaron.

Porque yo—choteo aparte—tengo reconocimientos de lo que yo traté de hacer era una habilidad como un templo, y claro es, que los templos casi todos son viejos.

DECLARACIONES DE WEYLER (POR TELÉGRAFO) Madrid 6 (11-30 n.) El electo ministro de la Guerra ha hecho algunas declaraciones con motivo de su nombramiento para dicho cargo. Mi ideal—dijo—se reduce a tener un ejército útil. Respecto a las reformas de mi antecesor, señor Linares, quedan retiradas por disolución de las Cortes, pero desarrollaré mis ideas más adelante, procurando llevar en los presupuestos los proyectos necesarios. No olvidaré las aspiraciones del ejército, ni tampoco las necesidades del país. El nuevo Gobierno debe llegar vigoroso a la mayoría de edad del rey. Para conseguirlo, se impone no crear dificultades que lo quebranten. Mi gusto—añadió—hubiera sido entrar en el Gobierno con las reformas del señor Linares aprobadas. En política soy de ideas avanzadas y creo que dentro del Gobierno lo seré como el que más.

CUENTOS DE "EL LIBERAL," LA FELICIDAD Ha dicho el gran poeta Edgaro Poe, que el hombre no moriría jamás si no se prestara a ello voluntariamente. Pues lo mismo que ocurre con la muerte, pasa con la desgracia, que, si triunfa de nosotros y nos abate, es tan sólo porque dejamos de resistir con el ardor que el caso requiere. La cuestión consiste en poner en juego la juventud y la alegría, toda vez que no hay fantasmas que no se disipe ante el poder de tales elementos. En apoyo de esta tesis, citaré un caso tomado de la vida parisina. Conociamos todos a un pobre muchacho llamado José Thiel, escritor y poeta y más necesitado que Job, el cual no podía prosperar porque la suerte se negaba a favorecerle. Una tarde, en el café del boulevard exterior, refería Thiel a sus amigos las desdi-

chas que le agobiaban, expresándose con una elocuencia verdaderamente maravillosa. Mientras hablaba de la incredulidad de los editores, el desdén de los directores de teatros, de la imposibilidad de figurar en las redacciones de los grandes periódicos, escuchábase con suma curiosidad una hermosa joven llamada Luciana, que, sentada ante una mesa, bebía solitariamente un vaso de agua. En el calor de su brillante improvisación, decía el desdichado José Thiel: —Me aseguraré que tengo un gran talento literario y convengo en que pudiera estar en el cierto; pero si mis comedias son buenas, en ningún teatro quieren representárlas. Si acudo a una revista cualquiera, no hay en ella media página disponible para insertar una poesía, y si me avisto con el director de un periódico, casualmente aquel mismo día ha entrado a formar parte de la redacción el cronista especial que se necesitaba. Ya veis, pues, que el talento, si es que lo tengo, como aseguráis, no basta para triunfar, y que me falta, sobre todo, el don sin el cual nada se alcanza: la felicidad.

—Todo eso carece de sentido común—exclamó de pronto Luciana, interviendo en la conversación é iluminando aquella escena con la luz de sus pupilas de oro. —Creo que usted, señor poeta, va muy mal vestido, y que lleva el pelo demasiado largo y enmarañado. El talento abre todas las puertas, y para convencerme de que usted tiene me ha bastado oírle. En cuanto a la felicidad, no le faltará a usted en adelante, puesto que me tiene usted aquí y yo soy la felicidad.

Después de haber pronunciado estas palabras, apuró Luciana su vaso de agua y fué a sentarse al lado de José Thiel, como si acudiera al sitio que legítimamente le correspondía. A los pocos instantes parieron los dos, asidos del brazo, sin que nadie se acordara, pues todos comprendieron que se trataba de dos amigos que habían tenido la desgracia de no haberse comprendido antes, pero que, al fin, se habían encontrado. Eran las cuatro de la tarde. Al llegar la pareja a la aérea guardilla de Thiel, lo primero que hizo Luciana fué barrer el cuarto, poner en orden los muebles, limpiar los cristales y cambiar por completo el triste aspecto de aquella fúnebre y destaralada habitación. Después se puso a limpiar un pantalón y una levita que se encontraron encima de una silla, y una vez terminada esta tarea, dijo: —Ahora busquemos el dinero.

El poeta creyó que su amiga se burlaba de él y se equivocó de medio a medio, porque, con efecto, Luciana no tardó en encontrar en uno de los bolsillos un Luis de oro y tres francos en diversas monedas. El hada misteriosa arregló la corbata a su amigo, le combió el sombrero y no paró hasta dejar a Thiel hecho un perfecto gentleman. Y dándole el Luis y guardando para ella los tres francos, le dijo: —¡Anda con Dios, pásate y toma el aire y el sol!

José Thiel empezó a sentir lo que hacía mucho tiempo no había experimentado: el dulce calor de la alegría. Pero al mirarse en uno de los espejos que adornaban los escaparates de una tienda, notó que sus lnegros y desembarazados cabellos no estaban en armonía con su persona. Entró, pues, en una peluquería, después de lo cual parecía un hombre completamente distinto. Tan cambiado estaba, que las gentes, en lugar de evitar como antes su presencia se acercaban a saludarle afectuosamente, cediendo sin duda a los atractivos de una seducción irresistible. Tal fué, entre otros, el caso de Adolfo Rhin, director del periódico El Sagitario, el cual habló con efusión a Thiel y le tendió cariñosamente la mano. —Amigo mío—le dijo—me encuentro en una situación sumamente comprometida. El explorador Salzar nos ha jugado la mala pasada de morir en el centro de Africa, sin que tengamos ni un sólo punto de su vida pasada ni un documento acerca de su origen. ¡Ah! Si encontrara yo a mano un hombre que le hubiese conocido y que fuese capaz de escribirme para mañana un artículo, le daría en el acto quinientos francos. —Pero—exclamó José Thiel—¿no sabe us-

ted que Salzar fué íntimo amigo de mi padre y que conozco al dedillo toda su vida y milagros? —Pues bien—contestó Rhin—le espero a usted mañana en la redacción con el original. Al regresar a su casa, después de haber comprado un libro que considero indispensable y un mapa geográfico, José Thiel—¡oh divina sorpresa para un postal—encontró en su mesa de juego Luis XVI, abierta y bien cepillada, abundantes cuartillas, excelentes plumas, un tintero de cristal con tinta recientemente puesta y un ramo de rosas medido en una copa. En estos gastos había invertido Luciana sus tres francos. Thiel escribió su artículo, que fué llevado a la redacción a la hora convenida y pagado inmediatamente. Al día siguiente tuvo José otro encuentro feliz en el boulevard, el del autor dramático Lammers; el cual había contraído el compromiso de entregar para el día 15 al director del Vaudeville una comedia alegre en tres actos que no había tenido tiempo de escribir. Thiel tenía una comedia de ese género, a la que sólo faltaba la última mano del autor dramático seguro y experimentado. Cerróse el trato, y a los dos meses se representó con grandioso éxito su obra. Los periódicos y las revistas publicaron versos, artículos y novelas de José Thiel, cuya prosperidad fué en aumento de día en día. Sin embargo, tuvo que sufrir un verdadero disgusto, porque una tarde, al regresar a su casa después de un largo ensayo, vió sobre la mesa una carta concebida en estos términos: —Luciana te abandona, porque ya nada tiene que hacer aquí. Donde hay dinero es inútil la felicidad, puesto que uno y otra se reemplazan recíprocamente.

Teodoro de Banville. EL NUEVO GOBIERNO Y LA UNIÓN NACIONAL (POR TELÉGRAFO) PROMESAS QUE SE RECUERDAN Madrid 6 (11 n.) La Unión Nacional ha publicado un documento interesantísimo, diciendo que ha seguido con interés el desarrollo de la crisis. Tenemos, continúa el documento aludido, que Villaverde, causante de perjuicios irreparables al comercio y la industria españoles, mereciera la confianza de la Corona para formar Gobierno. De confirmarse tamaña ligereza, hubiera sido preciso volver a aquellos días de protesta y resuelta hostilidad contra quien ahoga nuestras fuentes de producción. Con la situación liberal, nos colocamos en una situación esperanzante. Se impone el restablecimiento de la normalidad y el respeto a los derechos y a las libertades. Libres de las presiones que nos agobian, podremos proseguir la propaganda de nuestras sanas tendencias, de las que únicamente pueden esperarse la nueva vida. El actual Gobierno ha hecho ofrecimientos favorables a nuestros programas de Zaragoza, Valladolid y Cádiz, asegurándonos su pronta realización. No olvide Sagasta, que dijo, que muchos puntos del programa que sustentamos, serían convertidos en disposiciones, cuando ocuparan el poder los liberales. El plazo que dió el jefe del partido que va a gobernar, ha venido, habiendo llegado la hora de llevar a la práctica las salvadoras ideas. La Unión Nacional recuerda a Sagasta sus ofrecimientos.

Si este hombre público lo cumple, la patria se lo agradecerá; de lo contrario, la Unión Nacional demandará con energía y severidad su realización y contrastará la ineficacia del obrar con la largueza en el ofrecer. COSAS NUEVAS Y VIEJAS Los sucesos ocurridos en Barcelona y Reus el año de 1835, en los cuales el pueblo ateoé briosamente a los conventos de frailes, causando en ellos grandes destrozos tuvieron eco en otras capitales de España, y a mediados de Agosto comenzó a agitarse el pueblo de Sevilla en actitud inquietá, obligando a las autoridades a tomar medidas de precaución. El día 20 aumentaron las inquietudes, por comocerso que se estaban organizando trabajos para caer sobre los conventos, y a esto fin resolvió la vigilancia al siguiente día, recorriendo las calles patrullas armadas y permaneciendo el 22 y 23 las tropas custodiando los edificios religiosos a la vista de los sucesos que pudieran surgir. En los comienzos de Septiembre, la Junta extraordinaria que se había nombrado en abierta oposición del gobierno, comenzó a tomar medidas en sentido liberal, que fueron muy del agrado de los elementos populares, los cuales, indignados porque el arzobispo y el cabildo Catedral habían protestado de aquella Junta, acudieron en numerosos grupos, apedreando la fachada del palacio arzobispal y las casas de algunos canónigos de los más tachados de absolutistas. Decretada ya, como estaba, la supresión de los conventos, la Junta comenzó a ordenar su clausura, y así, el 25 de Agosto, fué cerrado San Jacinto, y el 3 del siguiente, San Jerónimo, San Isidoro del Campo y la Cartuja. El 5 se desalojaron los conventos San Diego, San Pedro Alcántara, San Alberto y Capuchinos, continuando del 7 al 10 la excomunión, sin ocurrir desórdenes, pues los individuos de la Junta cuidaban mucho de llevar a cabo su misión sin dar motivos a que pudiera alterarse el orden, que era necesario en aquellas circunstancias. Todos los conventos de frailes quedaron cerrados a fines de 1835, si bien las iglesias continuaban abiertas al culto; pero a los de monjas no se les tocó hasta el 1836, comenzando en Mayo a reunirse las de varias comunidades con objeto de reducir las cosa que era tan conveniente. Las monjas concepcionistas de S. Miguel fueron las que primero desalojaron el edificio; trasladóse al Socorro, haciendo esta traslación siendo las reclusas llevadas en carrajes y custodiadas por la autoridad. Siguiéron a éstas las monjas de Belén y las de Santa Isabel, las cuales hubo que repartir sueltas a diferentes clausuras, pues se había descubierto que conspiraban en favor del infante D. Sebastián que se encontraba con D. Carlos. Verdad es que en este sentido se trabajó bastante por las comunidades y no faltaron religiosos conspiradores, como se descubrió en el convento de San Francisco, habiendo después muchos frailes que, al ser excomulgados, desaparecieron de Sevilla marchando a unirse con los ejércitos carlistas, armados de trabuco y sable para mandar al otro mundo con evangelio ardor a sus liberales. Manuel Chaves.

BARCELONA (POR TELÉGRAFO) Nuevo casino.—Petición al Gobierno.— Campaña de los republicanos Barcelona 6 (11-30 n.) En breve se inaugurará el Circulo de la Unión Nacional. Se asegura que se prepara una manifestación para pedir al nuevo Gobierno que no se designe alcalde de Barcelona, dejando esta elección al pueblo catalán. Los republicanos se proponen realizar una activa campaña para obtener que la política de Sagasta sea eminentemente democrática, con el fin de que desaparezcan los caciquismos y corrupciones que lo invaden todo.

BOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) 59 JULIO MARY MADRE CULPABLE SEGUNDA PARTE DE ROGER LAROQUE (VERSIÓN ESPAÑOLA)

hato de Justicia, se le proveyó de todos los documentos y noticias que deseaba. El proceso Laroque estaba en todas las memorias; a excepción de la señora Laroque, muerta, de Luciano de Noirville, muerto también, todos los personajes que habían representado algún papel existían, y nada era más fácil que encontrarlos. Al menos así lo creía el joven. Y en efecto, no le costó gran trabajo, a excepción de Victoria, la doncella, que había completamente desaparecido. El señor Lacroix, el comisario de policía de Versalles, después de tantos años, era colega del señor Liénard, con delegaciones judiciales. Vivían el señor Ferrand, el magistrado amigo de Luciano; el señor Lignerolles, que había instruido el sumario en Versalles y que era juez en París; Juan Guerrier, el cajero de Laroque, lo era entonces del Banco de Torrenoire, boulevard Financemann, y se susurraba la voz de su próximo matrimonio con la hija de uno de los principales empleados del Banco, ricamente dotada por el señor Torrenoire. Vivían también los dos agentes Pivrot y Pivrot, que vivían en la Prefectura, que se separaban, operando siempre juntos, y que servían a la policía por amor al arte. También vivía el señor Ricordot, el perito que los tri-

Esta imprevista actitud Raimundo no se la explicaba. Lo que adivinaba vagamente, por ejemplo, es que había una correlación misteriosa entre aquella suprema confesión y la muerte de Luciano de Noirville. ¿Cuál?... ¿La sabría alguna vez? Empezó su trabajo con ardor; había ya examinado la mitad de los papeles depositados en el arca, cuando al fin tuvo en sus manos los relativos al asesinato de Larouette. ¡Con qué impaciencia los leyó! ¡Poco a poco se constituyó todo el proceso! ¡Poco a poco tuvo ante sí la defensa de su padre! Y en cada prueba, casi en cada página, en todas las márgenes, leía la preocupación de Luciano, traducida en estas palabras: «¿Qué misterio en la vida de Roger?... ¿De dónde provenía el reembolso y por qué Roger no nombra a su deudor?... Una mujer ha representado en todo esto un papel nefasto; pero, ¿por qué?... ¿y quién es esa mujer?...» —¡Mi padre no se engañaba!—decía Raimundo. —¡Había una mujer!... ¿pero quién?

Los papeles del arca se sacaron todos, pero en el fondo quedaron algunos que se habían caído de entre los pliegos grandes. Raimundo los examinó con cuidado y sacó con precaución, en el temor de perder algún documento precioso. Entre ellos encontró una fotografía en tarjeta americana. ¿Qué hacía aquel retrato en aquel desorden? A buen seguro que había sido perdida. Estaba ya amarillenta como el resto de los papeles. Representaba a un hombre de apariencia vigorosa, muy moreno, de fisonomía enérgica y expresiva, de unos treinta años de edad. Aquel hombre no le conocía Raimundo, no le había visto nunca. Desde luego no era su padre, pues los retratos suyos del álbum le recordaban todos los días sus rasgos queridos. Era un extraño, sin duda. ¿Quién? El retrato estaba en bastante mal estado. Un agujero le atravesaba en la parte correspondiente al corazón, como si hubiesen querido herirle en aquel sitio. Esto fué lo que Raimundo pensó en un principio. Volvió la tarjeta para ver el nombre del fotógrafo. Había algunas líneas manuscritas con letra de mujer, y que hicieron estrecharse violentamente a Raimundo; sin saber por qué ha-

bía reconocido la escritura de su madre. Las líneas manuscritas eran tres fechas. La primera decía: 28 Julio, once y media de la noche. La segunda: 30 Julio 1872. Y la tercera: 14 Agosto 1872.

¿Qué quería decir aquello? ¿Y por qué aquellas tres fechas detrás del retrato del desconocido, y por qué, sobre todo, estaban escritas de mano de su madre? ¿Qué fechas eran? ¿A qué acontecimientos aludían? 28 Julio, 30 Julio, 14 Agosto... ¿Qué había pasado? Raimundo quedó pensativo, tratando de penetrar aquel misterio. Acabó por arrojar la fotografía al fondo del arca; después de todo, ¿qué le importaba? No se ocupó más de ello y se puso a ordenar las pruebas relativas al proceso Laroque. Pero de pronto sus ojos encontraron en las páginas de la Gazette des Tribunaux una fecha: 14 Agosto 1872

Era la tercera de las inscriptas en el respaldo de la fotografía; aquello era muy singular... aquella coincidencia le chocaba. Hojeó maquinalmente el periódico por curiosidad, sin ninguna segunda intención... pero de pronto corrió por su cuerpo un estremecimiento nervioso. Palideció y frío sudor corrió por su frente. Acababa de descubrir, ó mejor dicho, de recordar, releyendo por décima vez quizá, el asunto Laroque, que aquella primera fecha del 28 de Julio, era del crimen de Ville d'Avray, la hora misma de las once y media de la noche, en que Larouette fué asesinado. ¿Que la segunda fecha, 30 de Julio, era la del arresto de Laroque? Y, en fin, que la tercera era la de la condena de Roger

trabajos forzados. Había descubierto esto y no comprendía, pero tenía miedo. Por mucho que se preguntaba, no se daba cuenta de nada de aquello. Tomó el retrato y lo guardó en su cartera. Salíó de la habitación y fué a respirar el aire puro del campo. A cada momento sacaba la fotografía y la contemplaba ávidamente. A fuerza de mirar, acabó por decirse: —¡Este no puede ser otro que Roger Laroque! Trataba de escurrirse en su memoria, pero no recordaba nada preciso sobre la fisonomía del amigo de su padre. Mientras fué niño, después de la guerra, Raimundo había podido ver a Roger varias veces en casa de su padre, pero había sido muy raramente y con largos intervalos. Estaba entonces a media pensión en el Liceo Condorcet, y no volvía a su casa hasta la noche, con su hermano. Sus recuerdos eran muy vagos é imposibles de precisar. Pero como ahora tenía el espíritu fijo en aquella idea, parecíale encontrar en la fotografía ciertos rasgos de la fisonomía de Laroque, del Laroque que él conocía. Ciertamente el primero, el del retrato, era unos doce ó quince años más joven, que tenía el pelo y barba porotos, y un aspecto de salud y energía, de buen humor que faltaban a William Farney. Este tenía los cabellos blancos; su frente estaba arrugada, su barba también casi blanca; y luego, aquella terrible cicatriz, he ahí lo que le distinguía y había desconocido. Y sin embargo, una cosa no había cambiado: ¡su mirada! Éran siempre aquellos mismos ojos negros y profundos, vivos y espirituales a la vez. Y también la frente era parecida, la frente, que había respetado el incendio de Quebec, y que no había sido alcanzada por la cicatriz. Era Laroque, no podía dudarlo. ¿Pero por qué aquellas tres fechas de mano de su madre? ¿Las hubiera comprendido quizás, ¿pero de mano de su madre? ¿Esta conocía, pues, a Laroque? ¿Pero entonces, cómo no le había hablado nunca de él?... ¿Qué misterio!

Aquella noche apenas comió y se retiró ensesado. (Se continuará)

D. 2022

DE LA NOCHE DE AYER

A NUESTROS LECTORES

Todos los que se suscriban a nuestro periódico hasta el día 10 del actual, recibirán gratis, si lo desean, todos los folletines publicados de la interesante novela

ROGER LARQUE

Los pueden pedir al repartidor o solicitarlos en nuestra Administración.

LOS PERIÓDICOS DE LA MAÑANA

El Liberal dice que fracasadas todas las combinaciones y apurados todos los artificios, se ha buscado como único remedio la salvación en las ideas liberales.

Creo que el triunfo se debe a las ideas y no a los hombres.

Subyugada la enseñanza laica a la enseñanza religiosa, amenazados el hogar y el trabajo por las congregaciones religiosas, eclipsada ante la potestad de la Iglesia la potestad civil, aunque el estado de guerra bastara para reprimir los tumultos en las calles, no bastaba para ahogar las reclamaciones de la conciencia pública.

Hoy formará Gobierno Sagasta. Suponemos que hoy mismo comenzarán los liberales a destruir y a cortar la red en que querían matarnos por asfixia los neoconservadores.

Sube al poder la doctrina democrática, que viene a aquietar la furiosa tempestad interior, cuyas amenazas nos sobrecegan. El buque hace agua por todas las juntas. La primera intención debe dirigirse a ponerlo a flote. Después es necesario dirigirlo.

Entonces principiarán las dificultades, si el antiguo piloto continúa aferrado a sus antiguas preocupaciones.

Contempla el país con neutral expectación el advenimiento forzoso de Sagasta, esperando que abra paso a las ideas democráticas.

Si logra transformar la organización y vivificarla con sanos y numerosos ingeritos, es posible que aún logre, antes de concluir su carrera, el perdón de los daños y de las mutilaciones que ocasionó a la patria.

Si persiste en gobernar con arreglo a los métodos antiguos, valiéndose de los mismos recursos y procedimientos, no tendrá que asustar, siquiera como gestor de los negocios públicos, a las postrimerias de la regencia.

En dos años se deshojó, entre las manos de Silvea, el partido conservador.

En dos meses se desharrá, entre las manos de Sagasta, el partido liberal.

En la espantable confusión que ha producido la actual crisis, si el Gobierno no aplica remedios heroicos, vendrá indefectiblemente el caos.

El imparcial Madrid 6 (11 m.)

El Imparcial dice que la primera ventaja que trae la situación liberal es que han resultado inútiles las intrigas que se operaron para crear un gobierno a gusto de unos cuantos señores expertos en el manejo de resortes anticuados.

Creo que queda Silvea, resignado ó abnegado, con mayor suma de simpatías que antes tuvo, mientras que los conjurados hállese bajo las miradas de la nación.

Lo más importante ahora es que la situación liberal se constituya con solidez.

Después de la patente de descubierto dada a los conjurados, tienen los liberales ancho campo donde colocar su acción en beneficio de los intereses nacionales.

Las cuestiones pendientes hállese delimitadas con rasgos vigorosos por la realidad.

Las soluciones no son imposibles. Hay sitio nacional para la esperanza.

El País Madrid 6 (11 m.)

El País, tratando de la solución de la crisis, la calificó de fracaso del régimen aun más que de los partidos.

Hecho historia de la crisis, diciendo que ésta debe plantearse y resolverse en el Parlamento en discusiones y votaciones, y no merced a intrigas como tenebrosas, y no merced a la censura de las Cortes, calificándola de inoportuna.

Es imposible que la corona y la opinión puedan orientarse con las Cortes, porque éstas representan la corrupción del sufragio y el vergonzoso encasillamiento oficial.

Basta de farsas. Es necesario gobernar a la moderna; ser sinceros.

El régimen de las mentiras ha fracasado ruidosamente, ha caído a sílbidos, ha sido patado.

Termina diciendo: «Ay de Sagasta si, imitando a los empresarios farsantes embusteros, escribe en la Gaceta la segunda representación de la comedia política.»

Adade El País que Sagasta ha sido llamado a falta de otro gobernante mejor. La nación lo recibe sin esperanza. Es necesario conocer el programa que se propone desarrollar. En tanto se le mirará con desconfianza.

En los andenes de Francia se halló un pie. En una marquesina se encontró un cráneo.

El cuerpo del mozo que abrió una caja pasó por encima de la pared.

El reloj de la estación de Irún se paró a las ocho menos cuarto, hora en que ocurrió la explosión.

Registrado el cadáver de un carabino, se vió que su reloj marchaba sin interrupción.

El cadáver del carabino se le reconoció únicamente por su uniforme, que estaba mutilado y emnegrecido.

Los candados de las dependencias abriéronse sin romperse.

El juzgado de instrucción ha designado peritos, quienes creen que la explosión la produjo la dinamita, apesar de las declaraciones contrarias.

Donde estaban las cajas ha quedado un agujero en el suelo de nueve metros de extensión, cuatro de ancho y uno de profundidad.

Los heridos empeoran y se teme que fallezcan hoy dos.

La detonación fué oída a distancia mayor de quince kilómetros de Irún.

POLITICA SEVILLANA

El día de hoy ha ofrecido poco interés. En el Ayuntamiento se ha tratado de dimisiones entre los consejales conservadores. Por lo que hemos oído decir todos ellos, incluso el alcalde señor Checa, tienen escritas sus dimisiones para presentarlas a la menor indicación del jefe, haciendo con ello alarde de exquisita corrección política.

Esta actitud de los conservadores evitará el empleo de todo otro de los múltiples sistemas que pueden emplearse en estos casos para revestir de buenas formas la expulsión de los concejales que no merecen la confianza del jefe.

Se cree que hasta el regreso a Sevilla del marqués de Paradas nada se resolverá sobre variaciones de personal en las corporaciones oficiales.

Hoy se ha dicho que la Alcaldía la ocupará el marqués de Pickman, quedando de primer teniente alcalde el señor Palomino.

En cuanto al número de concejales que se dará a los conservadores, ya se sabe, pues en estos asuntos unos y otros están a la recíproca.

En el Círculo Liberal no se han tenido noticias del marqués de Paradas, que ha llegado hoy a Madrid.

Durante toda la tarde hubo allí gran animación. Allí supimos que el señor Sánchez Lozano irá, probablemente, de gobernador a Guadalajara, y el señor Polo ocupará otro Gobierno de una provincia limítrofe a la de Sevilla.

El gobernador de Sevilla, por lo que se decía, será el barón de la Torre. Ignoramos si puede darse crédito a tal noticia. Otros aseguraban que vendrá el señor Loas.

PARA LAS EXPOSICIONES DE GANADOS Y PLANTAS Y FLORES

Las Compañías de ferrocarriles Andaluces y de M. Z. y A. han celebrado con el Ayuntamiento un contrato para la rebaja de tarifas en las expediciones de ganados y plantas y flores con destino a las Exposiciones que se celebrarán en Sevilla el próximo mes de Abril.

Los remitentes tendrán necesidad de presentar a la Compañía de ferrocarriles, para gozar de estos beneficios, certificado de las Juntas de las Exposiciones que acredite haberse hecho la inscripción.

Las expediciones a Sevilla tendrán que hacerse del 4 al 13 de Abril, y las de vuelta del 17 al 25 del mismo mes.

Para la Exposición de ganados se concederá el transporte en trenes mixtos por los precios de poca velocidad.

En las expediciones de plantas y flores se concederá una rebaja de un 50 por 100. Las demás condiciones que se establecen son las mismas que en años anteriores.

LIBROS Y REVISTAS

J. Sánchez Lozano.—Los liberales de la provincia de Sevilla.—Sus retratos y perfiles biográficos.—Sevilla 1900.

El director de nuestro colega El Progreso acaba de publicar un libro, en el cual se contienen las biografías de los más señalados hombres con que cuenta el partido liberal fusionista en Sevilla y su provincia.

Memoria de los trabajos realizados por la Cámara de Comercio.—Sevilla 1901.

Se ha impreso y publicado la Memoria de los trabajos que el pasado año de 1900 ha realizado la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Sevilla, suscrita por los señores Camino y Palacios, presidente y secretario de la Cámara.

A la Memoria acompañan los estados de gastos e ingresos, las Juntas directivas de 1900 y 1901, la lista de los miembros que componen la Cámara y otros documentos de interés.

Memoria de los trabajos realizados por la Asociación Sevillana de Caridad durante el año 1900, por don Carlos Cañal.—Sevilla 1901.

El señor Cañal ha redactado la Memoria de esta Asociación, reseñando los trabajos llevados a cabo en ella desde que se estableció en el pasado año, el balance de Abril a Diciembre, la lista del personal y la forma en que están organizados los diez distritos municipales.

Recurso de alzada.—Copia del escrito presentado al señor gobernador civil de Cádiz protestando del ilegal repartimiento que por débitos atrasados a la Excm. Diputación provincial ha formado el ayuntamiento de Jímena, por don José M. Limón.—Algeciras 1901.

Informe-resumen de las operaciones realizadas en el año de 1900 por la sucursal del Banco de España en Sevilla.—Sevilla 1901.

LA TEMPERATURA

Variaciones atmosféricas observadas a las cuatro de la tarde. Día 6 de Marzo de 1901. Presión barométrica: máxima, 778; mínima, 763. Temperatura al sol: máxima, 44. Idem a la sombra: máxima, 27; mínima, 5. Estado higrométrico: máxima, 75; mínima, 43.

DESÓRDENES EN OPORTO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 6 (10 m.)

Continúan los desórdenes en Oporto contra las asociaciones religiosas. Los manifestantes apedrearon el Hospicio Sardo.

La caballería les dispersó. En la Cámara portuguesa continúan las censuras al Gobierno por los tropelios cometidos al querer reprimir los desórdenes.

EL PUERTO

Movimiento de buques en el día 6 de Marzo. Entrados.—Vapor remolcador Carlos, procedente de Bonanza.

Vapor inglés Twilight, procedente de Newport, con carbón, con ocho días de navegación.

Vapor español Moratin, procedente de Liverpool y Glasgow, con carga general.

Salidos.—Vapor español Bajo de Guía, para Bonanza, con pasaje.

Despachados.—Vapor español Montañés para Liverpool y Glasgow, de 741 toneladas, capitán Azqueta, con carga general.

Candry San Antonio, para Bonanza, con carga general.

Falucho Carmen, para Ayamonte, con carga general.

Laud V. de las Cintas, para Cartaya, con carga general.

—Han quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Sevilla, Náica, La Cartaya, Nuevo Valencia, Luis de Cuadra, Montañés, Millán Carrasco, Lista, moratin (españoles); Slaid, Unión, Goca, Alma, (noruegos); Royal Exchange, Ross, Ruabon, Crimea, Bebruth, Twilight, yatch inglés Clementina (ingleses), Tuborg (danés).

—Se espera el vapor inglés Nivingsdon, con carbón.

En los astilleros The Clyde Shipbuilding & Engineering Co Limited, de Port-Glasgow, se está construyendo un vapor de 2.200 toneladas, que ha sido contratado, para su compra en 25.000 libras esterlinas, por la compañía naviera sevillana La Bética.

El nuevo buque será entregado en el próximo mes de Octubre, y llevará el nombre de Velázquez.

—A petición de las partes interesadas, ha dispuesto el presidente de la Cámara de Comercio que se someta a la resolución del jurado de la Corporación un asunto pendiente entre un industrial de esta plaza y una sociedad naviera.

El asunto, aunque no de gran importancia material, es de gran interés para el comercio y la industria, y por creerlo así consignaremos el resultado, una vez que haya sido dictado el fallo por el tribunal del jurado.

—En Marsella continúa la huelga de los trabajadores de aquellos muelles, complicando esta situación la existencia de dos sindicatos: el internacional, compuesto de unos 4.000 obreros, casi todos italianos, y el francés, con unos 600. Parece que éstos volverán al trabajo, si no temieran coacciones del otro sindicato.

El vapor Sendija, de la Compañía Aznar, naufragado en Castro Urdiales en el mes anterior, no ha podido ser puesto a flote, apesar de los trabajos realizados para conseguirlo por los remolcadores.

Observación del vigía de la desembocadura del Guadalquivir, en Bonanza, a las seis de la tarde.

Vientos, dirección O. N. O.; intensidad ventolina; estado de la mar, dirección S. O.; clasificación de la ola, llana; estado de la canal, navegable; estado de la atmósfera, despejada; horizontes en los rumbos principales, despejados.

Previsión del tiempo para mañana, bueno. —Han salido a la mar los vapores Compostela y Sir-Walter Raleigh, habiendo fundado esta tarde, a las cinco, el vapor inglés St. Vincent, que continuará su rumbo a Sevilla en la marea de la mañana próxima.

“ELECTRA,”

(POR TELÉGRAFO) En Bilbao Bilbao 6 (11 m.)

Se ha verificado el ensayo del drama de Pérez Galdós, Electra, produciendo el mayor entusiasmo.

Hoy se verificará el estreno, estando ya adquiridas todas las localidades.

Se teme que ocurran algunos incidentes, pues los reaccionarios están dando pruebas de animadversión, mientras los liberales se disponen a reprimir cualquier demostración ó exceso que aquéllos lleven a cabo.—Albéniz.

En París Madrid 6 (10 m.)

El periodista francés Sineent ha terminado una adaptación al teatro francés del drama Electra, con destino a un teatro de París.

DELEGACION DE HACIENDA

De la Dirección general de Clases pasivas se han recibido en esta Delegación las órdenes concediendo 182.50 pesetas anuales de pensión a los padres del soldado Diego, José Béjar Urbina y su esposa.

Se ha ordenado que los pensiones anuales de 2.700 pesetas que perciben por la dirección general de Clases pasivas, los capitanes retirados D. Lucas Hernández Cano y D. Ramón Fernández Herrera, se continúen pagando por la Delegación de Sevilla.

Venciendo en 1.º de Abril próximo el cupón número 33 de los títulos de 4 por 100 interior, el número 2 de las carpetas provisionales representativas de igual clase de títulos emitidos en virtud de lo dispuesto en la ley de 27 de Marzo de Instrucción de 13 de Julio de 1900, y el número 33 de los títulos de 4 por 100 exterior, así como un trimestre de los intereses de las suscripciones nominales de igual renta, la Dirección general de la Deuda pública, ha acordado que desde el 16 del presente mes se reciban por esta Delegación de Hacienda, sin limitación de tiempo, los de la referida Deuda de 4 por 100 interior y exterior, las suscripciones nominales que sean de 4 por 100 de corporaciones civiles, establecimientos de beneficencia é instrucción pública, cabildos, cáfrades, capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliadas en esta provincia.

El tesoro público de esta provincia recaudó en el día de ayer la suma de 15.435,58 pesetas, correspondiendo a impuesto sobre utilidades, 2.039,55; a aduanas, 3.202,40; a derechos reales, 1.538,52; a propiedades y demás recursos del Tesoro, 2.534,91.

Por la Depositaria pagaduría de la Delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 5.799,95 pesetas, para atender a diversas obligaciones del Estado en la provincia.

La Dirección general de Clases Pasivas ha remitido a la Delegación un orden de consignación con el haber mensual de 225 pesetas a favor de don Claudio Monacho Gallo, capitán retirado de caballería.

También se ha ordenado que el abono mensual de 225 pesetas que percibe por la Tesorería de Hacienda de Cádiz, don Salvador Cañas y Vulpes, primer maquinista de la Armada, retirado, continúe pagándose por la Tesorería de esta provincia.

La ordenación de pagos por obligaciones de los ministerios de Instrucción Pública y Agricultura ha remitido a la Delegación dos libramientos consignados a favor de don Pedro Hierro y don Hilario Moreno.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO) Niño quemado Trubia 6 (11-15 m.)

Ha ocurrido un lamentable accidente, debido a la imprudencia de varios muchachos que se entretenían en quemar papeles.

A uno de ellos se le incendiaron las ropas, fallando a consecuencia de las quemaduras que sufrió.

Intento de robo Barcelona 6 (11-35 m.)

Varios ladrones penetraron en una tienda de la calle Mediana, intentando amordazar al dueño de ella.

Este se defendió valerosamente, y a sus gritos acudieron algunos transeúntes, que lograron detener a uno de los ladrones, escapando el segundo.—Torralba.

Infanticidio Bilbao 6 (11 m.)

Ha aparecido en Baracaldo el cadáver de un niño de nueve meses.

Se cree que se trata de un infanticidio.—Albéniz.

TRIBUNALES

EL CRIMEN DE LA CALLE DEL SOL (CONCLUSIÓN)

A la una de la tarde se reanudó hoy en la Sección 2.ª la vista de la causa seguida contra José de la Rosa Moreno, y de la cual dimos ayer extensa y detallada información, por el mucho interés que revestía, dado que se comió el delito en Sevilla, y estuvo revestido de trágicas escenas.

Como ayer, acudió a oír los debates judiciales numerosísimo público, entre el que se hacían comentarios variadísimos acerca del resultado del juicio y se sostenían muy diversas discusiones.

Informe de la defensa El abogado defensor, don Manuel Laraña y Bécor, en su informe de hecho, que fué leído y duró más de dos horas, trató de hacer ver la necesidad de absolver a su patrocinado, por no haber éste obrado con libertad y estar obligado a cometer el delito por los insultos, escándalos é inmoralidad de su legítima mujer, Amparo Díaz Carrera.

Terminado el informe, se suspendió la vista por breves instantes.

El resumen Reanudado el juicio, el presidente del Tribunal de derecho, don Tomás Domínguez, hizo el resumen de ley, que, a juicio del público, según rumores que oímos, fué algo apasionado en contra del procesado.

Este es un mal que creemos debía cortarse, pues la ley está muy taxativa en este punto.

Veredicto del jurado Después de larga deliberación, el jurado, que, como hicimos constar ayer, era el de Sevilla, perteneciente al distrito de San Vicente, dió el siguiente veredicto:

1.º José de la Rosa Moreno es culpable de haber dado 11 puñaladas a su legítima esposa Amparo Díaz, cortándole con una de ellas la arteria subclavicular, por la que murió casi instantáneamente.—SI.

2.º Tuvo lugar ese hecho en la mañana del 27 de Julio último en el domicilio de la Amparo Díaz en la calle del Sol de esta ciudad.—SI.

3.º Llegó José de la Rosa Moreno a efectuar ese hecho obligado por la conducta que estimaba livianamente observada por su mujer Amparo, la cual motivaba frecuentes disgustos en el matrimonio y mormuraciones.—SI.

4.º ¿Fue la Amparo Díaz la que primero insultó a su marido en la disputa preterrogada de esa última rifa?—SI.

5.º ¿Al dar las 11 puñaladas a su mujer, José de la Rosa, una de ellas mortal, fué su propósito el de herirla solamente y no el de matarla?—NO.

6.º José de la Rosa, al ejecutar esos hechos ¿estaba embriagado?—SI.

7.º ¿Era habitual en José de la Rosa la embriaguez?—SI.

La lectura de las contestaciones dadas por el jurado a las preguntas que le hiciera la Sala, fué muy bien acogida entre el público.

Informes de derecho El ministerio fiscal, basándose en el veredicto, y exponiendo razones en su pró, solicitó del tribunal de derecho impusiera al procesado la pena de cadena perpetua, pues según ley, dijo no se le podía condenar de otro modo, tratándose de un delito de parricidio, apreciado como tal, y para el que está marcado en el Código Penal una pena compuesta de dos indivisibles.

El abogado defensor, don Manuel Laraña, por el contrario, pidió la absolución de su patrocinado, apoyándose en que el jurado había afirmado que su patrocinado se vio obligado a cometer el delito por el que se le juzga, y por lo tanto, tiene a su favor una eximente completa: no fué responsable el Rosa de haber dado muerte violenta a su legítima mujer, porque fuerza irresistible le privó de su voluntad, libertad y discernimiento.

Ateniéndose a la ley y al veredicto, pidió, después de atinadas consideraciones, que, de no acordar la absolución, se tuvieran presentes las atenuantes pedidas por él y reconocidas por el jurado.

La sentencia Retirado el tribunal de derecho, volvió a abrirse el juicio, después de media hora de deliberación, y el presidente dió lectura a la sentencia, por la cual se condenaba al procesado a la pena de 14 años de cadena temporal, indemnización de 1.000 pesetas y el pago de accesorios y costas.

En dicha sentencia, que fué acogida entre el público, si no con indiferencia, sí con disgusto, se le abona al río la mitad del tiempo que ha sufrido de prisión provisional.

UN HOMICIDIO EN TRIANA En la Sección 2.ª se vió ante jurado la causa instruida en el juzgado del Salvador contra Antonio Hernández Giráldez, por presunto autor del homicidio cometido en la persona de Victoriano Portilla.

Los hechos Según se desprende del sumario, los hechos objeto del juicio ocurrieron del siguiente modo: El día 4 de Marzo último se encontraba a la puerta de la taberna de el Puerto, situada en la calle de San Jacinto, del barrio de

Triana, el interfecto Victoriano Portilla, embriagado, y, como Domingo de Piñata, se entretenía en tizar la cara a los transeúntes.

Al pasar el procesado y como verificase con él lo propio, se trabaron los dos de palabras.

Resultado de la disputa fué que el Hernández causara con una navaja al Victoriano una herida penetrante en el vientre que le produjo una peritonitis traumática y como consecuencia la muerte, ocurrida el día 7 del mismo mes.

Las conclusiones provisionales El fiscal, señor Cruz, apreciaba los hechos relatados como un delito de homicidio simple, sin apreciarle circunstancia alguna modificativa, por lo que solicitaba para el procesado la pena de 14 años, 8 meses y un día de reclusión temporal, accesorias, costas é indemnización de 1.500 pesetas a los herederos del interfecto.

El acusador privado, señor Andreu, coincidió en sus apreciaciones con el fiscal y pide la misma pena.

La defensa, a cargo del señor Clavijo, niega que el procesado sea autor del hecho que se le imputa, y por lo tanto, solicita la absolución.

El juicio En vista de que las pruebas practicadas eran favorables al procesado y de que se aclararon ciertos hechos aducidos por la defensa beneficiosa para el Hernández, el ministerio fiscal modificó sus conclusiones, apreciando la circunstancia de haber precedido en la comisión del hecho, provocación inmediata por parte del ofendido.

El juicio se suspendió hasta mañana.

JUICIOS ORALES En la sección 1.ª se vieron tres juicios orales incoados en el juzgado de Cazalla contra Filomeno Rivas, por lesiones a Aniceto Ortiz contra Emilio Diéguez, por igual delito, y contra Diego Blanco y otro, por hurto.

Los abogados defensores fueron don José Mier Checa, don Manuel García Campos y don Juan Aguilar.

UN PLEITO En la Sala de lo civil se celebró la vista de un pleito seguido por don Nicolás Castilla, contra doña Matilde Castaño y doña Francisca Romero, sobre interdicto de recobrar.

Representaban a las partes, los letrados señores don Manuel Laraña y Ramirez y don Eduardo Pijuán.

La terminación de la vista se suspendió hasta mañana.

BUQUE INCENDIADO

(POR TELÉGRAFO) Vigo 6 (10 m.)

Los tripulantes del vapor Dambe, fundado en este puerto de paso para América, refieren que vieron en el golfo de Vizcaya una masa de fuego flotante que arrastraban las olas.

El aspecto era fantástico. El Dambe vió que era un vapor de 3.000 toneladas que ardía por los cuatro costados. Hizo señales sin recibir respuesta, calculándose que se ha salvado la tripulación.

Se ignora la nacionalidad y procedencia del barco incendiado.

COMISIÓN PROVINCIAL

La comisión provincial se ha reunido esta tarde, presidiendo el Sr. Andrade Navarrete, y asistiendo los señores Herrera, Mejías, Florindo y Puente y Cuevas.

Acordaron informar varios expedientes municipales y de beneficencia, y otros asuntos que carecieron de interés.

Comisión mixta de reclutamiento En el salón de sesiones de la Diputación se reunió esta tarde a las dos la comisión mixta de reclutamiento convocada con el carácter de urgente.

Presidió el coronel señor Díaz y Arias de Saavedra, asistiendo los vocales señores Mérges, Florindo, Sánchez Apellaniz, Suárez y Rodríguez Riera.

Aprobóse el acta de la sesión anterior, celebrada el 28 de Febrero.

Seguitamente se dió cuenta del asunto que motivó la convocatoria de la Comisión, y que era el siguiente:

El ayuntamiento de El Carrobo, faltando a lo dispuesto en el artículo 76 de la ley de reclutamiento, no ha remitido aún a la Comisión mixta las actas del sorteo de quintos que debió celebrarse últimamente, y como, apesar de las repetidas instancias de la Comisión, nada se ha dignado contestar acerca de este asunto, la Comisión, que se encuentra precisada a remitir al ministerio de la Gobernación las actas de los sorteos susodichos, acordó que el oficial de la sección de reemplazos don Miguel González y Sánchez de Francisco, que va en comisión al referido pueblo en calidad de delegado de la autoridad gubernativa.

No se trató de otros asuntos.

EL NUEVO GOBIERNO

(POR TELÉGRAFO) La combinación ministerial Madrid 6 (10 m.)

El señor Sagasta está ultimando la combinación ministerial.

El estado de guerra Madrid 6 (10 m.)

El general Weyler, contando con el beneplácito de Azcárraga, y atendiendo la recomendación de Sagasta, reunirá a las autoridades para publicar el bando relativo al levantamiento del estado de guerra antes de que jure el nuevo ministerio.

EL GABINETE

Madrid 6 (12 t.)

El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidencia, sin cartera, don Práxedes Mateo Sagasta.

Gracia y Justicia, señor marqués de Tevega.

LA MAÑANA DE HOY

LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE

El fondo del Herald se ocupa de la entrada en el poder del partido liberal.

Creo que en los veinticinco años que llevamos de Gobierno denuncian la bancarrota de un sistema.

Resaca los gobiernos de concentración, cuyos jefes serían coparticipes de la responsabilidad de los anteriores.

El turno suprime de raíz la función pública, tres quintas partes de diputados a Cortes para la mayoría, dos quintas para la oposición, e igualmente hácese con los senadores.

Con este sistema de amañeo se fabrican las mayorías y las oposiciones, y así los Parlamentos marchan como un reloj.

Todo está acordado: en los debates hablan solamente personajes de cartel, y cuando alguien de la oposición intenta hablar con arreglo a su conciencia, se le impone silencio por rebeldía.

También dice que con la política liberal puede hacerse que la nación se gobierne por sí misma y según sus necesidades y sus intereses.

España es un enfermo con enfermedad antigua, y a quien amenaza grave y terrible degeneración por el tratamiento disparatado de los conservadores.

El enfermo quiere sanar y se halla dispuesto a aplicarse los remedios heroicos para su curación.

Urge, pues, administrárselos, porque de lo contrario el mal se apoderará de todo su organismo, concluyendo al fin con el paciente.

El Herald termina con el siguiente dilema: «¿sana España, ó se entierra.»

La Epoca Madrid 6 (11 n.) La Epoca ocupándose de la nueva situación, dada que el Gobierno cumplo las promesas ofrecidas.

Desamamos, añade, sinceridad y que se desojen de alardes democráticos y de fraseologías desordenadas.

Las hipotesias no matan, pero molestan. Dice que el aplazamiento de las elecciones provinciales constituye una verdadera ilegalidad.

El Correo Madrid 6 (11 n.) El Correo dice que el cambio de régimen ha calmado las pasiones, notándose un movimiento de benevolencia hacia la nueva situación; no obstante cree que pueden variar las circunstancias si no acierta el Gobierno a responder a las esperanzas que ha despertado.

Creo El Correo que el Gobierno correspondiente a ellas.

El Español Madrid 6 (11 n.) El Español dice que la opinión ha acogido de modo poco favorable la política que desarrollará el nuevo gobierno.

Añade que se descubre fácilmente a su inspirador.

Dice que Moret se ha apoderado de la máquina electoral que los gobernadores pondrán en juego en toda la península.

Se insiste en afirmar que los carlistas se agitan en varias provincias, habiendo apreso la benemérita al caracterizado político señor Queralt.

En Barcelona Barcelona 6 (11-15 n.) Ha salido a visitar las poblaciones de Levante el cañonero Hernán Cortés.

Las causas contra los carlistas se engloban en una sola, que se despachará enseguida.

Ha regresado a ésta, después de recorrer varios puntos de Cataluña, el juez militar que entiende en la causa instruida con motivo de los últimos sucesos, habiendo sido detenidos dos sujetos por infundir sospechas de ser los promovedores de aquéllos.

jarse necesariamente en toda certificación ó documento que expida el médico en papel de Timbre para que tengan efectos legales. De la imposición de este sello se exceptúan las certificaciones de defunción y las que se expidan a los pobres de solemnidad. El sello se inutilizará con la rúbrica del profesor que extienda el documento.

DE PORTUGAL

Tranquilidad en Oporto Oporto 6 (6 t.) Reina completa tranquilidad.

Ha cesado la agitación promovida con motivo del asunto Calmon.—Guedes.

Un mitin antijesuítico Lisboa 6 (6 t.) La Asociación Comercial de Lisboa ha celebrado una reunión, en la que pronunció un discurso don Alejandro Braga, atacando violentamente a los gobiernos que apelan a la arbitrariedad para impedir las manifestaciones populares.

D. Heliodoro Salgado habló también en términos aún más enérgicos, ocupándose de la intervención jesuítica, de la influencia que ejercen y de la protección con que cuentan.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.—C.

Contra las congregaciones religiosas Lisboa 6 (8-15 n.) El gobierno prepara medidas contra las congregaciones religiosas, ignorándose cuáles sean, así como la forma en que han de ser aplicadas.—C.

El gobierno prepara medidas contra las congregaciones religiosas, ignorándose cuáles sean, así como la forma en que han de ser aplicadas.—C.

TEATRO DEL DUQUE

Anoche se puso en escena en la tercera sección de este teatro, la aplaudida obra Gigantes y cabezudos, en la que la tipla señorita Ulberri representó por primera vez en la temporada el papel de la Florica.

El público aplaudió sin reservas a la simpática artista, que supo interpretar fielmente el papel que se le había encomendado, cantando con mucho gusto.

También hizo su presentación el joven artista señor Sánchez, el cual cantó la aplaudida jota con verdadero sentimiento y gusto, por lo que hubo de repetirla, á instancias del público.

Anoche llegó á Sevilla para presenciar los últimos ensayos de La Verónica, que se representará el próximo jueves ó viernes, su autor, don Joaquín Navarro.

Según anuncio de la Empresa, muy en breve se verificará el estreno de El Mississippi, y con la mayor premura se preparan para ponerse en escena las zarzuelas Cambios naturales, Las guerreras y ¡A los toros de Sevilla!

Para completar el cuadro de artistas se da como cierta la contrata de la conocida y aplaudida tipla señorita Ortiz.

CABALLOS DESBOCADOS

Sanitizar de Burramada 6 (8 n.) A la llegada del tren de Jerez ha ocurrido un lamentable accidente, del que resultaron víctimas varias personas conocidas.

Encontrábase en la estación, esperando al conocido cosechero don Manuel González, los señores don Ramón Barreda y don Joaquín Díaz.

Al llegar aquí, ocuparon los tres el coche del señor Barreda, cuyos caballos se desbocaron al pasar por la calle de Carril, empujando vertiginosa carrera y chocando con una pared, quedando el vehículo casi destruido.

A consecuencia del choque resultaron: el coche con una fractura en una puerca, el señor Barreda, que salió despedido y dió contra la pared, con la cara horriblemente mutilada y varias contusiones, siendo su estado grave; y el señor González con una fuerte contusión en la espalda. El señor Díaz resultó ileso.—Reina.

ATENEO

En la Junta general celebrada anoche por el Ateneo, se han elegido los señores que habrán de ocupar los puestos que estaban vacantes; resultaron por unanimidad designados para vicepresidente, D. Gonzalo Bilbao; bibliotecario, D. Francisco Murillo; vocal, D. Mauricio Gordillo, y presidente de la sección de Ciencias, D. Manuel Paul.

Se concedió un voto de gracias á la Directiva y fueron aprobados todos los asuntos propuestos por la misma, ratificándosele cuantas autorizaciones estimase necesarias para la marcha de la Sociedad.

El secretario, señor Peña que por sus ocupaciones y próxima ausencia, puse ha de ir en la comisión que marchará á Madrid, solicitaba se le sustituyera, dijo el presidente, y la Junta lo acordó, que cuando lo estimase necesario aquí se encargaría del despacho un individuo de la Directiva.

LA CRECIDA DEL TAJO

Aranjuez 6 (9-15 n.) La inundación del Tajo ha decrecido, restableciéndose la comunicación con las poblaciones ribereñas.

No hay noticias de que hayan ocurrido nuevas desgracias.

Los daños causados por la inundación son considerables.

Religiosas

Santos del día 7 Santo Tomás de Aquino, doctor y confesor, y santas Perpétua y Felicitas, mártires.

El jubileo circular de las cuarenta horas se gana en la iglesia de San Juan de Dios.

A las once, misa solemne, cantándose la de bajos de Esclava, en la que predicará el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Marcelo Spínola y Maestro, arzobispo de esta diócesis.

S. E. Yrma. concede ochenta días de indulgencia á los fieles que asistan á cualquiera de estos cultos.

—La Hermandad y cofradía de Nazarenos del Santo Rosario, Nuestro Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima de la Esperanza, establecida en su capilla propia en la iglesia parroquial de San Gil Abad de esta ciudad, de la que es Hermana Mayor perpetua, la reina regente de España, consagra á la Virgen María su anual setenario en memoria de los acerbísimos dolores que sufrió en la Sagrada Pasión y Muerte de su querido hijo Jesús.

Dará principio el sábado 23 de Marzo, en punto de las Ave-Marias, siendo el orador sagrado el M. I. Sr. Dr. D. José Roca y Ponsa, presbítero, canónigo magistral de esta Santa Iglesia Catedral y misionero apostólico.

El viernes 29 de Marzo, en que la Iglesia celebra los Dolores de la Santísima Virgen, á las nueve de la mañana, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión á los Hermanos, Hermanas y fieles que concurren á este acto.

—Según nuestras noticias, en Ronda se conmemorará solemnemente el centenario del beato fray Diego de Cádiz.

El tríduo que se celebrará será costeado por la diócesis de Málaga, Real Maestranza de Caballería y orden religiosa de Capuchinos, predicando el obispo de Málaga, don Servando Arboli y fray Ambrosio de Valencia.

En la fiesta principal predicará don Juan Bautista Moga, y á ella asistirán comisiones de los pueblos principales de Andalucía.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 7 (2-15 n.)

Urzáiz nos ha hecho las siguientes declaraciones: Todavía no tengo propósitos definidos sino preocupaciones.

Mis principales proyectos son el mejoramiento de la circulación monetaria, ó sean los cambios con los mercados extranjeros.

El régimen arancelario puesto que las dificultades para el desarrollo de la riqueza general de un país pueden originarse por la dureza de algunos tributos.

Respecto á economías, esta palabra no pienso emplearla nunca.

Entiendo que los presupuestos deben ser subordinados por completo á los servicios públicos. Es decir, que los presupuestos han de ser la resultante de la reorganización de los dichos servicios.

Esta labor traerá consigo una cifra verdadera en los presupuestos.

No me ocuparé si en tal semana ó tal mes se ha recaudado más ó menos que en igual época de años anteriores.

Eso lo considero cuestión bastante secundaria.

Los ministros de Hacienda no deben ser recaudadores de contribuciones.

Procuraré que la Hacienda sea menos odiada que ha venido siéndolo á causa de los procedimientos seguidos por algunos delegados en provincias.

Yo atenderé y resolveré con justicia y con espíritu amplio, todos aquellos asuntos de los contribuyentes que merezcan ser atendidos, y me esforzaré en que los delegados de Hacienda hagan otro tanto dentro de sus atribuciones.

Seré severísimo con cualquier delegado que, para recaudar los tributos, acuda á esos procedimientos seguidos en algunas épocas y que ha hecho odiosa la Hacienda.

Mientras no se defina en Consejo de ministros cuáles van á ser los propósitos en los asuntos económicos, nada puedo decir.

INGLESES Y BOERS

Las bajas de los ingleses Londres 6 (11 n.)

Por el ministerio de la Guerra se ha publicado la lista de las bajas que han tenido hasta la fecha las fuerzas inglesas en la guerra del Transvaal.

Gabinete yanqui Londres 6 (7-10 t.) El presidente Mac-Kinley ha confirmado en sus cargos á todos los ministros que formaban el gabinete, resolviendo así la crisis.—Compton.

Bolsa de París París 6 (10-15 n.) Exterior París, 73.50. Francés, 102.27. Nortes, 000.00.—C.

Tumultos en una iglesia Londres 6 (12-30 m.) Comunican de San Petersburgo que durante la celebración de una función religiosa en la iglesia de Kasam, en celebridad del aniversario de la supresión de la esclavitud, los estudiantes provocaron ruidosas manifestaciones, en las que intervinieron los agentes de policía, siendo detenidos 200 individuos.

La viruela en Glasgow Londres 7 (1-50 m.) Se ha recrudecido la epidemia de la viruela en Glasgow, contándose hoy 42 invasiones y 2 defunciones.—Compton.

La huelga de Marsella París 7 (2-15 m.) Continúa la huelga de Marsella. Los trabajos de los muelles se hallan paralizados, reinando tranquilidad.—C.

LA NUEVA SITUACION

(POR TELÉGRAFO)

En los círculos políticos Madrid 6 (11 n.) En los círculos políticos se acoge, en general, con agrado el ministerio constituido.

Alcalde y gobernador Madrid 6 (11 n.) Mañana, seguramente, firmará la reina los decretos nombrando alcalde y gobernador de Madrid.

Los nuevos ministros Madrid 6 (11 n.) La prensa de esta noche publica los retratos y biografías de los nuevos ministros, detallando la historia política de cada uno.

Nombramiento seguro Madrid 6 (11 n.) Se asegura el nombramiento de don Pablo Cruz para la subsecretaría de la presidencia.

El general Linareo Madrid 6 (11 n.) A última hora se dice que el general Linareo ha aceptado la capitania general de Madrid y que mañana será firmado el real decreto nombrándole.

En casa de Sagasta Madrid 6 (11 n.) La casa del señor Sagasta sigue siendo visitadísima.

Comentarios Madrid 6 (11 n.) Se hacen muchos y animados comentarios por no haber formado parte del Gobierno el señor Montero Ríos, ni haber designado ningún candidato para el desempeño de la cartera de Gracia y Justicia.

El acto de la jura Madrid 6 (11 n.) Esta tarde á las seis han jurado los nuevos ministros.

En la regia Cámara estaba la reina acompañada de la marquesa de Monistrol y del marqués del Vadillo, en calidad de notario mayor del reino.

Prestó primero juramento el señor Sagasta, siguiéndole los demás consejeros, excepto el duque de Almodóvar, por no hallarse en Madrid.

Después los ministros cumplimentaron al rey, á la princesa de Asturias y á las infantas.

La reina firmó los decretos admitiendo la dimisión de los ministros salientes y nombrando á los nuevos.

Los romeristas Madrid 6 (11 n.) Después que se levante la suspensión de garantías, celebrarán una reunión los elementos romeristas, anunciándose que el señor Romero Robledo pronunciará un discurso haciendo importantes declaraciones políticas.

La capitania general Madrid 6 (11 n.) Dicese que el general Linareo no aceptará el cargo de capitán general de Madrid, fundándose para ello en el mal estado de salud de su esposa.

El ministro de la Gobernación Madrid 6 (11 n.) El señor Moret, después de posesionarse del ministerio de la Gobernación, conferenció largamente con el señor Ugarte.

Todos los altos funcionarios de dicho ministerio han presentado sus dimisiones.

El señor Moret ha dirigido un telegrama circular á los gobernadores de provincias, participándoles la constitución del gabinete y la toma de posesión.

Sagasta y Azcárraga Madrid 6 (11 n.) Después del juramento, el señor Sagasta se dirigió á la presidencia, conferenciando con el señor Azcárraga.

El primer Consejo Madrid 6 (11 n.) Se ha desmentido la noticia de que mañana se celebraría Consejo de ministros con la reina.

El primer Consejo se celebrará en la presidencia á las tres y media de mañana.

Impresión en provincias Madrid 6 (11 n.) Se reciben telegramas de varias provincias diciendo que ha causado buen efecto el nuevo ministerio.

Banquete á Silvela Madrid 6 (11 n.) Afirmase que el Sr. Silvela ha rogado á sus amigos que aplacen el banquete

proyectado en su honor, en vista de que se impone un período de expectación y calma.

Ministro de Estado Madrid 6 (11 n.) El duque de Almodóvar llegará el viernes á Madrid.

En seguida jurará el cargo y tomará posesión de la cartera.

El ministro de Hacienda Madrid 6 (11 n.) A las siete y media tomó posesión del ministerio de Hacienda el señor Urzáiz.

El general Weyler Madrid 6 (11-30 n.) El general Weyler ha elogiado á la prensa por la conducta observada durante el estado de guerra.

El nuevo ministro ha recibido muchos telegramas de felicitación.

Felicitaciones á Tetuán.—Dimisiones de gobernadores. Madrid 6 (11-30 n.) El duque de Tetuán ha recibido multitud de cartas felicitándole por la actitud en que se ha mantenido durante el desarrollo de la crisis.

Se dice que los amigos del duque preparan un acto de resonancia para exteriorizar estas manifestaciones de afecto.

Muchos gobernadores han enviado por telegrama su dimisión.

Franco Rodríguez, subsecretario.—El alcalde de Madrid.—Toma de posesión. Madrid 6 (11-30 n.) Se da como seguro el nombramiento de Franco Rodríguez para la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública.

A última hora se dice que será nombrado alcalde de Madrid el señor Ruiz Jiménez.

Se ha posesionado del ministerio de la Guerra el general Weyler.

El gobierno de Sevilla.—Visita á Sagasta. Madrid 7 (2-15 m.) Se indica para el gobierno de Sevilla á don Arturo Madrid-Dávila.

Una comisión del Circulo Mercantil visitará hoy al señor Sagasta.

POLÍTICA SEVILLANA

(POR TELÉGRAFO)

La obra de Muñiz, deshecha en un instante.—El nuevo gobernador de Sevilla.—El nuevo jefe de policía.—La alcaldía.—Diputados y senadores.—El señor Sánchez Lozano. Madrid 7 (2-15 m.) He visto á los señores marqués de Paradás, Sánchez Lozano y Ternero (don José.)

La presencia de estas personas y de otros de Sevilla ha motivado algunas conversaciones acerca de los planes futuros de los políticos sevillanos.

Me consta, desde luego, que el marqués de Paradás se propone deshacer cuanto ha innovado el señor Muñiz como Gobernador.

D. Carlos Solano será nombrado inmediatamente jefe de policía.

Como gobernador irá don Arturo Madrid-Dávila, que lo hubiera sido en el último período liberal sin la interposición de don Guillermo Laá. La vuelta de éste no se quiere.

Pretende también ese gobierno el barón de la Torre, pero se tiene por más seguro á Madrid-Dávila.

A la alcaldía irá el marqués de Pickman ó el señor Palomino.

Caso de ir este último, el marqués de Pickman será diputado por Sevilla con don Luis Palomo, don Rafael Atienza, don Tomás Ybarra y don Pedro R. de la Borbolla ó don Hilario del Camino.

Cumplido el tiempo legal en la Alcaldía, el marqués de Pickman ó el señor Palomino, pasará á ocuparla en propiedad don Rafael Atienza.

Don Francisco Ruiz Martínez será senador por Sevilla, y su hijo don Buenaventura diputado por Marchena.

Es probable que el señor Iribarren lo sea por Ecija.

El señor Ramos Calderón desempeñará probablemente una senaduría.

Al señor Sánchez Lozano iba á dársele un acta de diputado por Sanlúcar, pero muchos políticos liberales de Guadalajara tienen gran empeño en que vuelva á aquel gobierno civil.

El conde de Romanones también lo desea.

Después que pasen las elecciones pasará á otro gobierno, que pudiera ser el de Huelva.

ciendo por allí el servicio de ida á la puertá del Osnario.

Academia Nacional. Véase anuncio en 4.ª plana.

El cabo Revette detuvo esta tarde en el edificio de la Audiencia á Francisco Fernández Viciotti, reclamado por uno de los juzgados de la capital.

Se han acercado á esta Redacción algunos vecinos de la calle Resolana (Macarena), haciéndonos presente que, ya en otras ocasiones, han recurrido por medio de la prensa al señor Alcalde de esta localidad exponiéndole lo insano que es para aquel vecindario el urinario establecido frente á la parada de tranvías por el olor tan nauseabundo que en todas las épocas del año produce, y le suplican, por nuestro conducto, atienda esta petición tan justa como conveniente á la higiene pública.

Por don Antonio Pérez Membrives se ha presentado en el gobierno civil solicitud de registro para la nueva mina, con veintidosa pertenencias, de hierro, titulada Zaragoza, enclavada en el término de Almadén de la Plata.

Han sido declarados francos y nuevamente registrables, los terrenos en que radican las minas nombradas Gavilán, del término de Alanís, y Renado, del mismo término.

La sociedad «Unión de cocheros de Sevilla» celebrará mañana junta general extraordinaria, en el Salón de Oriente, para tratar de asuntos de régimen interior.

ENHORABUENAS A ALMODÓVAR

(POR TELÉGRAFO)

Jerez 7 (2-40 m.) El duque de Almodóvar recibió un telegrama de Sagasta ofreciéndole la cartera de Estado.

Muchas personas, al tener conocimiento del despacho, acudieron al domicilio de Almodóvar para felicitarle.

El Ayuntamiento acordó que una comisión de su seno, presidida por el alcalde, pasará á la casa del ministro para hacerle presente su felicitación en nombre de la ciudad.

También han felicitado al duque de Almodóvar los socios del círculo liberal, que fueron obsequiados por el ministro de Estado espléndidamente.

Una banda de música ha obsequiado á Almodóvar con una serenata.

El nuevo ministro de Estado marchará á Madrid en el expreso de hoy.—Corresponsal.

LA BOLSA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 6 (5-10 t.)

URGENTE Interior..... 72'15 Fin de mes..... 72'25 Carpetas provisionales, interior..... 74'95 Exterior..... 73'00 Fin..... 69'00 Amortizable..... 09'00 Amortizable nuevo..... 91'75 Aduanas..... 102'50 Filipinas..... 09'00 Cubas viejas..... 86'00 Cubas nuevas..... 71'50 Banco..... 431'00 Tabacos..... 000'00 Cédulas, 5 por 100..... 102'60 París..... 35'25 Londres..... 34'05

Después del alza de días pasados, manifiéstanse hoy bajas por realizaciones en espera de los planes del nuevo Gobierno.

AGUAS DEL MANANTIAL SANTA LUCÍA

En Junta general de propietarios, celebrada el día diez de Febrero último, se acordó autorizar á la Comisión Gestora nombrada el cuatro de Junio de 1899, para entenderse con la Empresa abastecedora de aguas de esta ciudad, sobre las condiciones con que los coparticipes se prestarían á ceder á dicha Empresa sus derechos sobre el Manantial Santa Lucía; y la citada Comisión, para poder reunir los datos al efecto necesarios, cita á todos los coparticipes en las aguas del expresado Manantial, para que desde hoy hasta el Martes 26 del corriente, en todos los días no feriados, de dos á tres de la tarde, presenten por escrito, en casa del Sr. Conde de Santa Bárbara (Plasencia n.º 1), las observaciones que tengan por conveniente hacer, para que la expresada cesión pueda tener lugar con el beneplácito de todos los interesados.

ZIG-ZAG Papel de fumar; es el mejor, el más elegante y el más práctico.

COGNAC TERRY

Puerto de Santa María

SEÑORAS.—No se olviden de la pomada de la Mecca: quita los barros y las pecas; previene el cutis contra las arrugas; Bazar Sevillano y Español, y perfumerías.

BALBONTIN

Grandes Bestilerías de Anisados de Vino P. Malaver, 29 y 35.—Despacho: Feria 100

Especialidades: triple anís «Balbontin» 26 pias. arb.; doble anís, 18 pias.; comipen con los mejores de Cazalla, Ginebra, 22'50 pesetas arb. (16 litros.)

Espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-dramática.—A las 8, «La zingara».—A las 9, «El señor Joaquín».—A las 10 y cuarto, «El Gran Capitán».—A las 11 y cuarto, «El Lobo Cordero».

GRAN CARROUSEL MECÁNICO.—Cabañitos movidos por vapor. Instalado á la entrada del puente de Triana. 20 cént. de peseta el viaje.

Imprenta de EL LIBERAL, García Viques, 30, Sevilla

E. P. D. A. EL SEÑOR D. Juan Antonio Valenzuela y Palomo esposo que fué de la señora D.ª Isabel Soto Rodríguez Falleció el día 6 de Marzo de 1901, á las siete de la mañana. Su desconsolada Viuda, Hija, Hermanos, Hermanos políticos, Sobrinos, Sobrinos políticos, demás parientes y afectos, Súplicas á sus amigos comendados su alma á Dios, y asistan al acto de dar sepultura en el Cementerio de San Fernando, á las cinco de la tarde del día 7; por cuyo favor les están agradecidos. El duelo recibe y despide en el Cementerio. Vivia, Hebrabanos 23. No se reparten esquelas.

EL EMPLEO OPORTUNO DE LA FAJA ELÉCTRICA EXCLUYE OTRO TRATAMIENTO EN LA

Neuro-astenia (debilidad nerviosa), histerismo, gastralgias, dispepsias y diversas enfermedades del estómago e intestinos; espermatorrea, impotencia y esterilidad; tumores uterinos y desarreglos menstruales; epilepsia, corea y demás enfermedades nerviosas, resultado de falta de sinergias; reumatismos, artritis y enfermedades discrásicas, etc., etc.

La comisión médica, representante del GABINETE ELECTRO-TERÁPICO de Madrid (Carretas 19, pral.), es portadora de esta Faja eléctrica, así como del Neorópilo eléctrico para la depuración del pelo y pestañas y para la galvanocaustia y endoscopia. El Inhalador SOMMA, para las afecciones de las vías respiratorias. El Auto-moto-eléctrico, para la curación radical de toda clase de hernias (quebraduras). Permanecerá en esta capital hasta el Jueves 7 del actual.

HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 12 DE LA MAÑANA, GRATIS; DE 3 A 7 DE LA TARDE, CINCO PESETAS

Hotel de Europa.-Plaza de San Fernando, 10

AFECCIONES NERVIOSA y del corazón KOLA GRANULADA ESPINAR Curación de la Neurostenia, Disnea ó Asma, palpaciones del corazón, Debilidad nerviosa, etc.

Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. Farmacias. EL GLOBULO ROJO

Garganta TOSES PASTILLAS F. PRIETO De Guayacina y Mentol Curan la Tos por irritación y de las primeras vías respiratorias, conguera, afonía, cosquilleo, anginas, dolor, picon ó irritación de garganta.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

REGIMIENTO CAZADORES ALFONSO XII, 21 DE CAB.º Doblando este Cuerpo dar principio al suministro de forraje al ganado del mismo, en el presente mes, los señores que deseen facilitarlo se presentarán en el local que ocupa la fuerza de dicho regimiento, conocido por «Cuartel de la carne», de 12 a 15 de cualquier día laborable, con objeto de exponer las proposiciones.

Los niños que se orian con la MARINA LACTO-FOSFATADA MAGUILLA se distinguen de los demás por su gran desarrollo, por el brillo y buen color de su cutis y por la completa salud que ostentan, lo cual depende de la acción vigorizante de los fosfatos que lleva esta harina.

LA CURA DE LA IMPOTENCIA El Fluido vital, Gotas viriles, Globulos vitales y Perlas del Serravallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, curaciones ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos del sistema nervioso en general, con acción colectiva sobre el aparato de la generación. Poseen diversos grados de energía, curativa, y deben emplearse en gradación ascendente, conforme á instrucción. De venta en las boticas y droguerías España. Depositario: M. García, Capellanes 1, Madrid.

EN DOS HERMANAS Se vende ó cambia una hermosa casa con jardín, huerta y grandes comodidades perfectamente situada y con grandes condiciones higiénicas. Informentarán en el Despacho Central de ferro-carriles, Plaza Nueva esquina á la calle Bilbao.

EL TINTO ANDALUZ Verdadero estilo BURGOS el más exquisito vino de mesa. Único depósito, Varlora, 1.

LA GIRALDA.-Camas Se arriendan almacenes y graneros. Razón: Varlora, 1, Sevilla.

SE VENDE la Droguería calle García Viñuesa núm. 17, con crédito de 20 años, por convenir á los interesados de su dueño.—Dan razón Droguerías de J. Martín y Compañía, Universidad 4.

COCHERAS Y CUADRAS Se arrienda una cochera para cinco coches, con cuadra para diez caballos, y otra cochera para cinco coches con cuadra para diez caballos. De ambos locales darán razón calle García Viñuesa número 21.

SE VENDEN tres coches y guarniciones, Ferrández y González, 40.

VINOS DE JEREZ DE LAS AFAMADAS VIÑAS DE SANCHO HERMANOS PUERTO DE SANTA MARIA Amontillado QUIJOTE á 5 pesetas botella. Amoroso CARIBE á 7 pesetas botella.

TISIS Catarros bronquiales, fiebre gripal y enfermedades crónicas del pecho, se curan rápidamente con las Píldoras antisépticas del Dr. Ballesteros. Venta exclusiva, G. García, Capellanes, 1.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros, que casi siempre desaparece la tos por completo al concluir la primera caja.

GRAND HOTEL de Cadix DE JOSÉ VELATTA Plaza de la Constitución CÁDIZ Coche á todos los trenes.

VAPORES ENTRE ALMERÍA Y ORÁN EL "NUMANCIA," Saldrá de Almería todos los viernes, á las cuatro de la tarde, para Orán, y de Orán para Almería todos los martes á la misma hora. Se despacha en Almería por su armador D. Joaquín Acuña, Paseo del Principio, 22, y en Orán por su consignatario D. Pedro Gallart.

EMULSION DEL DR. TRIGO La única de España premiada en la Exposición de París de 1900 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS Por mayor, en el LABORATORIO del autor Sagunto, 144, VALENCIA

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual: poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Consumción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

NERVIOS Váridos, Vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocinesia Neurálgica, Dolor, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apoplejía nerviosa, Gastralgia, etcétera. Los excesos de trabajos ó placeres, disgustos, preocupaciones, etc., acarrear fatiga y debilidad del sistema nervioso, que se traduce por desagrado, dolor ó jaqueca, ruido en el oído, insomnio ó pesadillas, falta de memoria y de resolución. En tales casos, se duerme poco y con agitación, y al levantarse por la mañana se encuentra uno más cansado que cuando se acostó. Tiene poca constancia en los tratamientos, y los enfermos que se encuentran en este caso, cambian de médico y de medicinas con frecuencia, porque la impaciencia les devora. Tienen, por fin, carácter muy impresionable y no les hacen caso, cuando se quejan, ni la familia ni el médico. Pero están bien enfermos los que tales martirios sufren; tienen agotamiento nervioso, y estos padecimientos, que hacen tantos locos, se curan empleando el ANTINERVIOSO HOWARD, 4 pesetas botella.—Depósito: G. García, Capellanes 1, Madrid.

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS Proveedores efectivos de la Real Casa Pídanse en todos los ultramarinos, cafés y tiendas de España.

PILDORAS SALUDABLES de V. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes.—Evitan cólicos y congestiones. Desaltan la bilis y calman los nervios. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Venta: Trafalgar, 29 botica, quien envía por correo al mismo precio y en las de las calles de León 13, Infantas, 26, San Bernardo, 41; Desaguadero, 16; Sacramento 2.—Barcelona, Uriach y Compañía.

el preparado más notable y útil del mundo! CITRATO DE MAGNESIA KING La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, migrañas, náuseas, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducida y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas. Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King, está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.—De venta en todas las Farmacias y droguerías.—Agente general en España y Portugal: A. ROS PELLAYO.—BARCELONA.

ROYAL MAIL Steam packet company España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacifico, etc.

AVICULTURA É INCUBACION ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores. Se envía gratuitamente un folleto ilustrado con elementos de gallinicultura. Un número de La Avicultura Práctica, revista mensual ilustrada, y Nota de precios del Establecimiento. Pedidos, Despacho central. Diputación, 378, BARCELONA

SRES. ANUNCIANTES Para hacer toda clase de propaganda en periódicos de Madrid y provincias, en inmejorables condiciones, como asimismo en teatros, y cuantos medios de publicidad existen, diríjase á la Agencia Cortés 23, Desengaño, 23, pral.- Madrid. Se remiten tarifas.

MALA REAL INGLESA MAGNÍFICOS VAPORES para Cherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario) Saldrán de Southampton, Vigo y Lisboa Para más detalles diríjase: En MADRID, al Sr. D. J. Garrouste, 16, Alcalá, 18, edificio de «La Esquiviana». En VIGO, al Sr. D. E. Durán. En LISBOA, á los señores James Rawes y Compañía, Rua dos Capellistas, 31. En OPORTO, á los Sres. Wm. et Geo. Tait, Rua do Infante don Henrique, 23. y al secretario de la Compañía, Sr. D. J. M. Lloyd, 18, MOORGATE STREET, 18 LONDON

EL VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO del doctor ULRICH, químico ES EL medicamento que ha alcanzado más fama universal para curar las enfermedades nerviosas, por la verdad y certeza de sus asombrosas curaciones: prueba una botella, que jamás será usted chasqueado, siempre venabá la enfermedad por antigua que sea. Es el vigorizante más poderoso de los convalecientes y enfermos debilitados por males crónicos.—El alimento más seguro y energético del cerebro y nervios y el remedio más positivo de la debilidad nerviosa y ANEMIA, purifica y enriquece la sangre y suprime á todos los tónicos conocidos.—Es el tónico sexual más admirable en sus efectos.—Su éxito es indiscutible y permanente, revive las naturales pasiones de la juventud, apaga las por vejez prenatare y restablece la salud genital en ambos sexos. Se vende en botellas de 1/2 y 1 litro. Nota de precios del Establecimiento. Pedidos, Despacho central. ULRICH, químico. Farmacia, 6, ESTOMACALINA del Dr. ULRICH, nada más positivo y seguro para curar todos los males de estómago, jamás será usted chasqueado con su uso.—Venta en Madrid: G. García, Capellanes, 1; Dupuy, Cercherna, 7; Estomacalinas, 6.

BICARBONATO DE SOSA Químicamente puro en polvo y pastillas comprimidas, de TORRES MUÑOZ.-S. Marcos, 11 Madrid CUIDADO CON LAS IMITACIONES

EL VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO del doctor ULRICH, químico ES EL medicamento que ha alcanzado más fama universal para curar las enfermedades nerviosas, por la verdad y certeza de sus asombrosas curaciones: prueba una botella, que jamás será usted chasqueado, siempre venabá la enfermedad por antigua que sea. Es el vigorizante más poderoso de los convalecientes y enfermos debilitados por males crónicos.—El alimento más seguro y energético del cerebro y nervios y el remedio más positivo de la debilidad nerviosa y ANEMIA, purifica y enriquece la sangre y suprime á todos los tónicos conocidos.—Es el tónico sexual más admirable en sus efectos.—Su éxito es indiscutible y permanente, revive las naturales pasiones de la juventud, apaga las por vejez prenatare y restablece la salud genital en ambos sexos. Se vende en botellas de 1/2 y 1 litro. Nota de precios del Establecimiento. Pedidos, Despacho central. ULRICH, químico. Farmacia, 6, ESTOMACALINA del Dr. ULRICH, nada más positivo y seguro para curar todos los males de estómago, jamás será usted chasqueado con su uso.—Venta en Madrid: G. García, Capellanes, 1; Dupuy, Cercherna, 7; Estomacalinas, 6.

AVICULTURA É INCUBACION ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores. Se envía gratuitamente un folleto ilustrado con elementos de gallinicultura. Un número de La Avicultura Práctica, revista mensual ilustrada, y Nota de precios del Establecimiento. Pedidos, Despacho central. Diputación, 378, BARCELONA

SERVICIOS de la COMPAÑIA TRASATLÁNTICA de Barcelona de Barcelona EN EL MES DE MARZO DE 1901 LINEA DE FILIPINAS Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 31 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre; dirigiéndose para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por su turno los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. El vapor Isla de León saldrá de Cádiz el 23.

LINEA DE CUBA-MEXICO Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Barcelona el 19 y de Comala el 20 de cada mes, dirigiéndose para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costumales, Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 ó 30 de cada mes directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el 23 y de Cádiz el 30.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, dirigiéndose para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15.

LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, dirigiéndose para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico. El vapor P. de Salsburgh saldrá de Barcelona el 3, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y de Cádiz el 7. Admite carga para Rosario de Santa Fé.

LINEA DEL BRASIL Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Panillan, P. Sajos, Bilbao, Coruña, Villagarcía ó Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 1.º de Cádiz dirigiéndose para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires, el primer mero con transbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda con transbordo en Montevideo. El vapor San Ignacio de Loyola saldrá de Cádiz el 8.

LINEA DE CANARIAS Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, dirigiéndose para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. El vapor M. L. Villaverde saldrá el 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga, y el 22 de Cádiz.

LINEA DE FERNANDO PÓO Servicio bisemanal, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre de 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900, y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puntos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. El vapor Ciudad Cordal saldrá de Cádiz el día 28.

LINEA DE TANGER Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Robajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Robajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. El vapor saldrá de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22. El vapor Laruche saldrá de Cádiz el día 28.

LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes, á las siete de la mañana, el vapor Joaquín Peña go.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados. Para más informes, diríjase á su consignatario D. Eduardo Roldán, Abades 19.-SEVILLA

PAPEL WLINSI Soberano remedio para rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Gonorreas, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito, atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo recomendado por los primeros médicos de París. Exigir la firma WLINSI. Depósito en todas las Boticas y Droguerías.—PARIS, 31, Rue de Seine.

INGENIEROS DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria Alumnos internos y externos REINA, 35.—MADRID Se remiten reglamentos á quien los solicite del señor secretario D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo.

ACADEMIA NACIONAL DEL PATRIARCA, 1.º y 2.º enseñanza, Aduanas, Agrimensoros, Peritos, Correos, Banco de España, Sobrestantes y otras.—SE ADMITEN INTERNOS.—Plaza Godoy, 1.